
 

Protokół Nr XXIV/2026 

z sesji Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej odbytej w dniu 23 kwietnia 2026 roku  

w godz. od 15:00 do godz. 16:30 w sali sesyjnej Biblioteki Publicznej im. R.W. Berwińskiego 

w Środzie Wielkopolskiej.  

 

Treści wypowiedzi osób zabierających głos we wszystkich punktach porządku obrad zostały 

zawarte w zał. nr 1 do protokołu. 

W sesji uczestniczyło 19 radnych na ogólny stan 21 radnych. 

Usprawiedliwiła swoją nieobecność radna Róża Frąckowiak. 

Nie usprawiedliwili swojej nieobecności: 

1/ radny Jacek Januszkiewicz 

2/ radny Wojciech Ziętkowski 

Lista obecności stanowi zał. nr 2 do protokołu. 

 

Ze strony Urzędu Miejskiego w obradach uczestniczyli: p. Piotr Mieloch – Burmistrz Miasta 

Środa Wielkopolska, p. Paweł Wullert – Zastępca Burmistrza Miasta, p. Ilona Dudek – 

Główna Księgowa, p. Sylwia Marchwińska – Sekretarz Miasta, p. Lubomiła Zandrowicz - 

radca prawny, Naczelnicy Wydziałów i Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego w Środzie 

Wielkopolskiej oraz prezesi i dyrektorzy spółek gminnych. 

 

Na wstępie odegrano hejnał Miasta Środy Wielkopolskiej. 

 

Pkt 1/ Otwarcie sesji. 

Otwarcia XXIV sesji Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej dokonał Przewodniczący 

Rady p. Adam Wójkiewicz, który poinformował, iż zgodnie z przepisami RODO obrady są 

transmitowane i nagrywane, tak więc wszyscy obecni na sali wyrażają na to zgodę. 

Następnie powitał Burmistrza Miasta, Zastępcę Burmistrza Miasta, Sekretarza Miasta wraz  

z Naczelnikami, Kierownikami i pracownikami Urzędu Miejskiego w Środzie 

Wielkopolskiej, radnych, sołtysów, prezesów i dyrektorów jednostek podległych, 

zaproszonych gości oraz wszystkich mieszkańców oglądających obrady online.  

Dopełniając obowiązku związanego z procedurą RODO poinformował, że obrady są 

transmitowane i nagrywane. 

Lista obecności sołtysów stanowi zał. nr 3 do protokołu.  

 

Pkt 2/ Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że w sesji uczestniczy więcej 

niż połowa radnych, tak więc Rada jest władna podejmować prawomocne decyzje. 

Jednocześnie poprosił radnych o potwierdzenie swojej obecności w systemie eSesja. 

 

Pkt 3/ Przyjęcie porządku obrad.  

Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały  

o numerze roboczym 12 i 13. Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono uwag  

i zapytań. W wyniku głosowania porządek obrad został przyjęty jednogłośnie, tj. przy 18    

głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0  

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

 

Porządek obrad wraz ze spisem uchwał stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

 

Pkt 4/ Przyjęcie protokołu nr XXIII z poprzedniej sesji. 

Do protokołu nr XXIII nie wniesiono uwag i zapytań. W wyniku głosowania protokół  

nr XXIII został przyjęty jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 

„wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler, Artur 

Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka, Adam 

Wójkiewicz 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

 

Pkt 5/ Informacje Przewodniczącego Rady. 

Informacje przedstawione przez Przewodniczącego Rady stanowią zał. nr 5 do protokołu. 

 

Pkt 6/ Rozpatrzenie projektów uchwał. 

1/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Środa Wielkopolska na rok 

2026. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Do uchwały radni otrzymali  

autopoprawkę, która stanowi zał. nr 6 do protokołu.  

Uwag i zapytań nie wniesiono. W wyniku głosowania uchwała wraz z autopoprawką została 

podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 

nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/293/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 7  

do protokołu.  

 

2/ zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 

i Gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Do uchwały radni otrzymali  

autopoprawkę, która stanowi zał. nr 8 do protokołu.  

Uwag i zapytań nie wniesiono.  W wyniku głosowania uchwała wraz z autopoprawką została 

podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 

nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 
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NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/294/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 9  

do protokołu.  

 

3/ w sprawie udzielenia w 2026 roku dotacji z budżetu Gminy Środa Wielkopolska 

z przeznaczeniem na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane obiektów 

wpisanych do rejestru zabytków, zlokalizowanych na terenie gminy Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady.  

- A.Błaszak zauważyła, że Komisja Kultury i Nazewnictwa zaproponowała aby Bazylice 

przyznać dotację w kwocie 100 tys. zł. Tak więc w budżecie gminy na tym paragrafie 

pozostanie kwota 50 tys. zł, którą zaproponowano przeznaczyć na zabytki gminne wymagają 

również odświeżenia. 

Innych uwag i zapytań nie wniesiono.  W wyniku głosowania uchwała została podjęta 

jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,  0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, 

brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/295/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 10 

do protokołu.  

 

4/ w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Średzkiego. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/296/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 11 

do protokołu.  

 

5/ w sprawie utworzenia Żłobka Zakątek Malucha oraz nadania statutu. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 
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Uchwała Nr XXIV/297/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 12 

do protokołu.  

 

6/ w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Środa Wielkopolska na 

lata 2026 – 2029. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/298/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 13 

do protokołu.  

 

7/ w sprawie  rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepień przeciwko HPV w szkołach. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/299/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 14 

do protokołu.  

 

8/ w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonej w Środzie 

Wielkopolskiej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/300/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 15 

do protokołu.  
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9/ w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonych  

w Kijewie, gm. Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/301/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 16 

do protokołu.  

 

10/ w sprawie nadania nazw ulicom w mieście Środa Wielkopolska (ul. Brodowska i ul. 

Kijewska). 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz. 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/302/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 17 

do protokołu.  

 

11/ zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Koszuty-Huby, gmina 

Środa Wielkopolska. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/303/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 18 

do protokołu.  
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12/ w sprawie zasad używania herbu i flagi Gminy Środa Wielkopolska oraz hejnału dla 

Miasta Środy Wielkopolskiej. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/304/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 19 

do protokołu.  

 
13/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi Dzierżawcami kolejnych 

umów dzierżawy tych samych nieruchomości, bądź części nieruchomości położonych 

w miejscowościach: Środa Wielkopolska, Babin, Nadziejewo, Jarosławiec, Słupia Wielka. 

Z treścią uchwały zapoznał zebranych Przewodniczący Rady. Uwag i zapytań nie wniesiono.  

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie, tj. przy 18 głosach „za”,   

0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących”, 3 nieobecnych, brak głosu: 0. 

Wyniki głosowania: 

ZA (18) Anna Błaszak, Grzegorz Budasz, Mateusz Czaplicki, Bogusława Deiksler,  

Artur Forycki, Anna Kicińska, Aneta Kłopot-Wartecka, Łukasz Korcz, Ireneusz Kubiaczyk, 

Arkadiusz Mroczyk, Krzysztof Niemczal, Maciej Norkiewicz, Agnieszka Ożga, Daniel 

Rydian, Sylwester Stachowiak, Marek Wieland, Małgorzata Wiśniewska-Zabłocka,  

Adam Wójkiewicz 

PRZECIW (0), WSTRZYMUJĘ SIĘ (0), BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Róża Frąckowiak, Jacek Januszkiewicz, Wojciech Ziętkowski. 

Uchwała Nr XXIV/305/2026 Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej stanowi zał. nr 20 

do protokołu.  

 

Pkt 7/ Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta Środa Wielkopolska w okresie 

międzysesyjnym. 

Uwag i zapytań nie zgłoszono. Sprawozdanie stanowi zał. nr 21 do protokołu.  

 

Pkt 8/ Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący Rady p. A.Wójkiewicz poinformował, że: 

1/ w dniu 27 marca br. radny Arkadiusz Mroczył złożył interpelację w sprawie udzielenia 

szczegółowych informacji na temat stanu infrastruktury kanalizacyjnej na terenie Gminy; 

2/ w dniu 9 kwietnia br. wpłynęła interpelacja radnej Bogusławy Deiksler w sprawie nadania 

nowo powstającemu rondu na końcu ul. Akacjowej w Środzie Wielkopolskiej nazwy – 

Dywizjonu 302 Poznańskiego. Interpelacja przekazana została Burmistrzowi Miasta oraz 

Komisji Kultury i Nazewnictwa celem rozpatrzenia.  

Ponadto w tym punkcie porządku obrad głos zabrali: 

- M.Czaplicki nawiązał do odpowiedzi, którą otrzymał na zapytanie w sprawie budowy 

południowej ramy miasta na terenach gospodarczych położonych w Środzie Wielkopolskiej  

i Kijewie i zwrócił się z prośbą o pisemne wyjaśnienie poniższych zapytań:  

a) zauważył, że wszystkie trzy nogi trójramiennej gwiazdy składającej się na południową  ramę 

miasta są połączone rondem. Zapytał, czy prawdą jest, że rondo zostanie wyniesione o kilka 

metrów ponad obecny poziom gruntu, co uniemożliwi rolnikom zjazd na pola uprawne? 
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b) zauważył, że w Planie Ogólnym teren Kijewa oznaczony jest kolorem fioletowym, co 

oznacza teren działalności gospodarczej. Jednakże w ten teren wbity został zielony klin 

oznaczający strefę otwartą. Tereny, które będą się znajdować w tej strefie otwartej stracą na 

wartości. Po co jednak umniejszać wartość tych działek, skoro i tak wszędzie wokół będą mogły 

powstawać zakłady? Porównując Plan Ogólny z planem budowy obwodnicy okazuje się, że 

przez tą strefę ma przebiegać II etap obwodnicy, a więc konieczne będzie wywłaszczenie, które 

będzie można zrobić po niższej cenie. Radny zapytał, czy takie rozwiązanie jest zgodne  

z zasadami ludzkiej sprawiedliwości?; 

c) zauważył, że jego wątpliwość budzi zasadność zaproponowanego kształtu obwodnicy. 

Buduje się trójramienną obwodnicę, która będzie obsługiwała ruch z kierunku Jarocina a z tym 

może być różnie gdy już powstanie droga ekspresowa S11, która będzie przebiegać między 

Środą a Zaniemyślem. Jak powiedział radny, może się okazać, że Gmina wyda kilkadziesiąt 

milionów złotych, które będzie przerostem formy nad treścią. W związku z tym zapytał, jak 

motywowany jest taki projekt południowej ramy miasta? Czy były wykonywane badania 

natężenia ruchu? Czy były wykonywane symulacje i prognozy ruchu przez odpowiednich 

specjalistów w tym temacie? Jeśli tak, to kto je wykonywał i czy można się z nimi zapoznać. 

M.Czaplicki stwierdził, że swoje zapytania złoży na piśmie do Biura Rady w formie 

Interpelacji. 

- Burmistrz P.Mieloch stwierdził, że pan radny otrzyma odpowiedź pisemną na zadane pytanie. 

Niemniej jednak poinformował, że ta strefa staje się już sercem rozwoju przemysłowego Gminy 

i mnóstwo ludzi dostrzega fakt, że w Środzie warto się lokować, mieszkać, uczyć, pracować. 

Środa Wielkopolska jest miastem, do którego przyjeżdża dużo młodych ludzi właśnie za pracą. 

Ale żeby miasto się rozwijało potrzebne jest bardzo wiele elementów, a przede wszystkim ta 

strefa, w której lokują się i będą się lokować duże koncerny. Oczywiście to wszystko jest 

możliwe dzięki siatkom drogowym, które powstają. Dlatego też te drogi, które kończą się tymi 

rondami na drodze S11 mają spowodować, że ten ruch będzie wolniejszy ale ciągły i będzie 

można do tej strefy dojechać różnymi drogami. Przyznał radnemu rację, że na drodze krajowej 

11 przy Orlenie ruch jest bardzo duży, ale trzeba mieć na uwadze to, że Gmina realizuje zadania 

inwestycyjne, które mają ułatwić życie mieszkańcom, ale tak naprawdę Gmina angażuje 

ogromne środki finansowe w rozwiązania drogowe, które mogłyby trafić na zadania 

inwestycyjne wewnątrz miasta i które w pierwszej kolejności powinno się realizować.  

Ale chcąc mieć dobrze funkcjonujący rynek związany z pracą trzeba finansować te zadania, 

które nawet nie są na majątku Gminy. 

- D.Rydian zapytał o budynek po byłej Biedronce przy ul. Hallera w Środzie Wielkopolskiej, 

który miał być wykorzystywany pod magazyny. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie na 

ten cel. Zapytał, czy jest szansa, że to się zadzieje i jakim aktualnie prawem Gmina dysponuje  

do tego budynku? 

- Pan Burmistrz wyjaśnił, że Gmina nie dysponuje żadnym prawem do tego budynku, ponieważ  

stara się o dotację ze środków zewnętrznych związanych z obronnością. Wniosek nie został 

jeszcze rozstrzygnięty. Dodał, że Gmina aplikuje równolegle w wielu obszarach związanych z 

budowaniem całego systemu obrony cywilnej. Tak więc cały czas te wnioski są procedowane. 

- A.Forycki zapytał, czy prace naprawcze będą również kontynuowane za przejazdem 

kolejowym kolei wąskotorowej w samym centrum Słupi Wielkiej.  

- Burmistrz P.Mieloch wyjaśnił, że te prace będą tam kontynuowane.  

- M.Wieland zapytał, czy w roku bieżącym jest szansa na dokończenie nakładki asfaltowej przy 

ul. Olimpijskiej? 

- Burmistrz P.Mieloch wyjaśnił, że Gmina jest już w przededniu rozpoczęcia realizacji tej 

inwestycji i oczywiście ona w roku bieżącym się odbędzie i temat zostanie zamknięty.  

 

Pkt 9/ Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach. 

Przewodniczący Rady p. A.Wójkiewicz poinformował, że w dniu 10 kwietnia br. radny 

Arkadiusz Mroczyk otrzymał odpowiedź na interpelację z dnia 27 marca br. 
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Pkt 10/ Wolne głosy. 

- M.Czaplicki zabrał głos w sprawie lokalizacji i budowy biometanowni. Zauważył, że temat 

ten wzbudza obawy samorządowców i mieszkańców o uciążliwości związane z 

nieprzyjemnym zapachem i natężonym transportem pomiotu kurzego, gnojowicy itd. 

Podzielił się relacją ze swojego wyjazdu do Niemiec, gdzie miał okazję zobaczyć, jak taka 

biometanownia działa. Przyznał, że ten niemiecki zakład spełnia naprawdę rygorystyczne 

normy, a zapach poza jego terenem jest praktycznie niewyczuwalny. Na uznanie zasługuje 

nowoczesność i przemyślany proces pozyskiwania biogazu. Wspomniał też o sprzeciwie, jaki 

w międzyczasie zgłosili do niego mieszkańcy wsi pod Środą Wielkopolską. W jego ocenie, 

tego typu instalacje oczywiście nie mogą powstawać bez zgody lokalnej społeczności i 

sąsiadów. Te nowoczesne instalacje zapewniają duże wpływy podatkowe i odbiór odpadu  

z produkcji rolnej. Jednakże korzyści gospodarcze muszą współgrać z interesem społecznym.  

Ponadto poruszył kwestię transportu twierdząc, iż należy zapewnić to, aby nie przebiegał on 

obok domów. Stwierdził, że budowa takiej instalacji wymaga ze strony Gminy dobrych 

negocjatorów, ponieważ mieszkańcy i Gmina powinni być dobrze zabezpieczeni prawnie. 

- G.Budasz zauważył, że Pan Burmistrz na ostatniej sesji powiedział, że jeśli inwestor uzyska 

zgodę mieszkańców i sąsiadów, to on i Rada nie będą mieli nic przeciwko temu. 

- Burmistrz P.Mieloch zauważył, że nie mówił w imieniu Rady. Jego intencją było to, że 

trzeba rozmawiać z mieszkańcami, którzy muszą mieć wyraźną korzyść np. z tytułu 

zwiększonego ruchu samochodów ciężarowych. Stwierdził, że biometanownie działają raczej 

bezproblemowo. Ale może nastąpić jakaś awaria i wtedy trzeba się liczyć z tym, że te 

zapachy mogą się wydobywać. To samo powiedział w odniesieniu do elektrowni wiatrowych, 

tzn. jeśli promień oddziaływania elektrowni jest na tyle duży, że uniemożliwia sąsiadom  

prowadzenie np. budowy, to oczywiście jest przeciwny takim instalacjom. Zawsze trzeba 

podchodzić do wszystkich stron danego procesu ze szczególną uwagą. Jeśli inwestor będzie  

z mieszkańcami rozmawiał takim językiem korzyści, to wtedy jest w stanie w procesie 

uzyskiwania kolejnych zgód taką inwestycję w przyszłości przeprowadzić.  

- G.Budasz wyraził takie samo zdanie o biometanowni jak radny M.Czaplicki. Ponadto 

odniósł się do budynku po byłej Biedronce przy ul. Hallera i zauważył, że właściciel tego 

budynku chce go sprzedać za 5 mln. zł. Są to bardzo duże pieniądze, biorąc pod uwagę fakt, 

że trzeba będzie jeszcze wydatkować środki na jego przeróbki. 

- Burmistrz P.Mieloch stwierdził, że znane są wyłącznie orientacyjne kwoty, z których 

wynika, że są poniżej kwoty transakcyjnej za te grunty i budynki znajdujące się w ścisłym 

centrum miasta. Kluczowym elementem jest lokalizacja i możliwość przystosowania tego 

budynku, bez ponoszenia zbyt dużych kosztów, na część magazynową. Jeśli wniosek o 

dofinansowanie zostanie rozpatrzony pozytywnie, to na pewno będzie się dyskutować z Radą 

na ten temat.  

- Sołtys wsi Kijewo odniósł się do strefy inwestycyjnej w Kijewie i stwierdził, że oprócz 

gruntów, które Powiat sprzedaje, reszta należy tylko i wyłącznie do prywatnych rolników? 

Tak więc o jakiej strefie inwestycyjnej jest mowa? Ponadto poruszył temat drogi w Kijewie 

przybliżając jej historię. Stwierdził, że ta droga bardzo ingeruje w produkcję rolną w Kijewie, 

wręcz prowadzi do tego aby produkcja rolna została zlikwidowana. Dodał, że nadal nie ma 

zgody mieszkańców, żeby taka droga powstała. Pan sołtys poprosił aby wszystkie decyzje czy 

obietnice składane mieszkańcom były jednak dotrzymywane. 

- Burmistrz P.Mieloch poinformował, że sprawa ta już wielokrotnie podlegała dyskusji. 

Najpierw proponowano przebieg tej drogi przez wieś. Później proponowano kolejny jej 

przebieg za ostatnimi zabudowaniami rolniczymi, który również nie został zaakceptowany 

przez mieszkańców. W międzyczasie Powiat wybudował odcinek obwodnicy i połączył go  

z drogą powiatową, która biegnie do miejscowości Sulęcinek przez Nadziejewo itd. W roku 

bieżącym rozpocznie się budowa drogi do terenów inwestycyjnych po stronie południowej, 

żeby połączyć ją z drogą, którą wybudował Powiat, a później z drogą 432, aby właśnie przez 

Kijewo nie jeździł ciężki sprzęt. Taka była główna idea. Zdaniem Pana Burmistrza, jest to 

rozwiązanie w miarę sensowne. Trudno zgodzić się z innym przebiegiem tej drogi, bo jest to 
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najprostsze z możliwych rozwiązań. Natomiast droga, o której mówił pan sołtys, to jest ten 

trzeci etap realizacji, który zakończy się w miejscowości Włostowo. Jeśli dojdzie do jej 

realizacji, to będzie ona też rozprowadzała ruch z tego terenu z taką przewodnią rolą 

działalności gospodarczej. Idea jest taka, aby tworzyć możliwości a nie na siłę kogoś zmuszać 

do działania. Część producentów rolnych znajdujących się w niedalekiej odległości od tej 

drogi, deklaruje chęć budowy kolejnych firm. Wiadomo, że nikt nie zmusi rolników do 

sprzedaży gruntów i będą nadal je uprawiać. Ale stworzona będzie możliwość, że jeśli rolnicy 

będą mieli chęć, to te grunty będą mogli w przyszłości sprzedać. Pan Burmistrz zauważył, że 

są pewnego rodzaju ograniczenia na tym terenie związane chociażby z przebiegiem trasy 

Centralnego Portu Komunikacyjnego. Tak więc nie wszystkie rzeczy, które się tam dzieją 

jeśli chodzi o planowanie przestrzenne, są zależne od Gminy. Oczywiście rozumie pana 

sołtysa, który dba o interes rolników, ale w powietrzu tych dróg prowadzić niestety nie 

można.  

- P.Wullert – Zastępca Burmistrza zauważył, że kiedy przesuwano granice miasta, to te 

granice zostały tak wytyczone żeby Kijewo zostało Kijewem. Jeśli nałoży się Plan Ogólny na 

granice miasta i obwodu Kijewa, to w dużej mierze ten Plan się z tym pokrywa. Jest tak też 

dlatego, że w Kijewie są wysokiej bonitacji gleby i wprowadzenie tam koloru fioletowego 

pod działalność gospodarczą skutkowałoby tym, że należałoby i tak uchwalać plany, które 

musiałyby być zatwierdzone przez Ministra Rolnictwa, który musiałby się zgodzić na 

wyłączenie tych gruntów z produkcji rolniczej. P.Wullert przyznał, że od kiedy jest w 

samorządzie, to nie pamięta, aby Minister kiedykolwiek zgodził się na taką zmianę w Gminie 

Środa Wielkopolska. Druga kwestia jeśli chodzi o warunki zabudowy jest taka, że jest tam 

jeden z przebiegów alternatywnych CPK, który niestety blokuje pewne rzeczy. 

- Sołtys wsi Kijewo poinformował, że ma kontakt z osobami decyzyjnymi z CPK i CPK 

zwalnia ten teren z końcem 2026 roku. Także jest to tylko alternatywa podana do celów 

projektowych. Ponadto dodał, że niestety na tą chwilę nikt z rolników nie ma woli sprzedaży 

tych działek i Pan Burmistrz został o tym poinformowany. Odniósł się też do obietnic 

dawanych rolnikom, tj. że ta droga nie powstanie, łącznie z tą drogą, która powstała, łączącą 

tereny inwestycyjne po stronie zachodniej z drogą wojewódzką 432. Zauważył, że na etapie 

projektowania i budowy tej drogi również zapewniano mieszkańców, że ta droga nie będzie 

stanowiła połączenia ze stroną wschodnią. 

- M.Wiśniewska-Zabłocka poinformowała, że droga, która powstała miała na celu odciążyć 

Kijewo z ruchu ciężkiego sprzętu. Zresztą mieszkańcy też zgłaszali problemy związane z taką 

uciążliwością.  

- Sołtys wsi Kijewo poprosił, aby wszelkie inwestycje, które będą w przyszłości prowadzone 

były projektowane zgodnie z zasadami poszanowania mieszkańców. Ponadto zwrócił się z 

prośbą do Pana Burmistrza aby podtrzymał swoją decyzję, że od strony zachodniej teren 

inwestycyjny wzdłuż ul. Podmiejskiej zostanie skomunikowany z drogą wojewódzką nr 432.  

 

Pkt 11/ Zamknięcie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia na tym Przewodniczący Rady p. A.Wójkiewicz 

zamknął XXIV sesję Rady Miejskiej w Środzie Wielkopolskiej. 

 
Protokołowała 

M.Jeziorska 

Data sporządzenia 30.04.2026 r. 


